

中共中央党校教授谢春涛解读胡锦涛讲话：

“四个危险”凸显高层清醒认识

本报记者 李文鹏

首提“中国特色社会主义制度”彰显自信

与以往不同,胡锦涛总书记此次讲话中,除了提及“中国特色社会主义道路”、“中国特色社会主义理论体系”外,首次提出了“中国特色社会主义制度”。对此,谢春涛认为,这一提法是理论层面的一次最新概括。

“以前只提中国特色社会主义的‘道路’和‘理论’,这次却首次提出‘中国特色社会主义制度’,这并不是偶然的。”谢春涛说,随着中国特色社会主义道路和理论体系的不断发展,各项具有中国特色的社会主义制度也不断成熟和完善,“过去没有提,是因为还没到时候,制度还不够成熟。”

谢春涛说,与过去所提的“中国特色社会主义道路”和“中国特色社会主义理论体系”相比,“中国特色社会主义制度”属于更高层面的问题。“只有在制度化、法治化之后,我们的中国特色社会主义道路和理论体系才能得到有效保障和实现。”

“胡锦涛总书记明确提出‘中国特色社会主义制度’,不仅说明我们的制度更加健全,也说明我们对自己的制度更加自信。”谢春涛说。

“稳定是硬任务” 有很强的现实针对性

讲话中,胡锦涛大篇幅阐述党与人民群众的关系,特别是用了“只有我们把群众放在心上,群众才会把我们放在心上;只有我们把群众当亲人,群众才会把我们当亲人”的朴素语言来表达其中的深刻道理。

“道理不是全新的,之所以受



谢春涛

7月1日,胡锦涛总书记在庆祝中国共产党成立90周年大会上讲话,尤其是讲话中折射出来的党建与执政的新理念,备受社会各界关注。如何解读总书记在讲话中对社会热点议题的回应?本报记者专访了中共中央党校党史教研部副主任谢春涛教授。

到社会的高度关注,是因为其具有新的社会现实针对性。”谢春涛说,在当前一些领导干部脱离群众的现象比较突出的情况下,总书记在讲话中用较大篇幅来阐述党与人民群众的关系,说明中央

对这一问题的关注和重视。

“稳定的问题也是这个道理,因为有着很强的社会现实针对性,才更受关注。”谢春涛说,当前存在一些不稳定因素,稳定的问题显得更加重要。“‘发展是硬道理’已经成为共识,但对‘稳定是硬任务’的认识还不是那么一致,这次首次明确提出,就是要让这个理念也深入人心。”

在讲话中,胡锦涛语重心长地阐述了稳定的重要性。他说,发展是硬道理,稳定是硬任务;没有稳定,什么事情也办不成,已经取得的成果也会失去。这个道理,不仅全党同志要牢记在心,还要引导全体人民牢记在心。

“稳定是发展的前提,如果稳定出了问题,最倒霉的还是老百姓。因而稳定不仅是全党的问题,还是全体人民的问题。”谢春涛说,“总书记不仅提出了稳定的重要性,还讲明了如何解决稳定的问题,这说明中央对这个问题有着清楚的认识和成熟的考虑。”

突出“人才问题” 关系到用人导向

“胡锦涛总书记的讲话中,把人才问题放在了党建的第二部分,这么突出地提人才问题,应该是第一次。”谢春涛说,在当前地方换届,特别是明年中央换届,对中共十八大人事进行安排和准备的大背景下,人才问题的提出就有着新的意义。

谢春涛说,人才问题不仅事关领导干部的选拔任用,还直接关系到用人导向,关系党能否把各方面的优秀人才聚集在自己周围。这对国家发展和党的执政都有非常重要的意义。“党的先进性

需要通过人来体现,如果没有人人来落实的话,即使理论和制度再先进,也会落空的。”

“选人用人很重要,把那些能干肯干、有本事、作风正派的人选拔出来,关系到用人导向。如果选拔的是那些投机钻营的人,那样影响肯定是很坏的。”

总书记讲话

没回避热点问题

“精神懈怠的危险,能力不足的危险,脱离群众的危险,消极腐败的危险,更加尖锐地摆在全党面前,落实党要管党、从严治党”的任务比以往任何时候都更为繁重、更为紧迫。”在分析党面临的形势和挑战时,胡锦涛首次提出了“四种危险”。

“这说明中央对当前存在的问题看得很明白,也很重视,对‘党要管党,从严治党’的认识非常清晰。”谢春涛说,从应对“四个危险”的内容来看,“最高层不仅对党建中的问题认识清醒,有着相当大的决心,而且解决问题的思路也非常明确。”

谢春涛说,总书记的讲话没有回避任何问题,对当前党建中存在的脱离群众、腐败等热点问题,都进行了回应。“即便是政治体制改革,讲话也进行了正面回应,在承认中国当前民主法治存在不成熟、不完善的地方之后,也讲了今后将要改进的方向。当然,这种讲话不可能讲非常具体的问题,因为它毕竟是一个宏观层面的讲话。”

“这次讲话不仅回顾过去、梳理成就、总结经验,更重要的是对全党和所有老百姓所关注的‘下一步怎么办’进行了认真回应,以便让老百姓认同今后怎么办。”谢春涛认为,仅从这一点上来说,这次讲话的意义就非常重大。

我省24个党组织、12名个人受表彰

王伯祥、李登海获全国优秀共产党员称号

本报讯 在7月1日举行的庆祝中国共产党成立90周年大会上,大庆油田党委等500个基层党组织、孙家栋等50名共产党员、王家元等200名党务工作者受到表

彰,分别被授予“全国先进基层党组织”、“全国优秀共产党员”和“全国优秀党务工作者”荣誉称号。

据了解,我省共有24个先进基层党组织,2名优秀共产党员、10名优秀党务工作者获荣誉称号并受到表彰。
(本报记者)

我省受表彰的先进基层党组织

济南市历下区燕山街道燕子山小区社区党总支
济南市公共交通总公司第二汽车公司党委
青岛港(集团)有限公司党委
青岛市市南区八大湖街道天台路社区党委
山东东岳集团有限公司党委
滕州市洪绪镇龙庄村党总支
广饶县大王镇刘集后村党支部
蓬莱市登州街道商会党委
烟台市福山区张格庄镇党委
潍柴控股集团有限公司党委
济宁嘉诚劳务服务有限责任公司党总支
山东泰山钢材大市场党委
威高集团有限公司党委
日照市东港区涛雒镇下元一村党支部
莱芜高新区鹏泉街道郭家沟村党支部
苍山县驻沪流动党员党委
夏津县委群众工作部机关党支部
聊城市东昌府区沙镇镇侯家村党支部
滨州市滨城区委彭李街道工委
单县人民法院党总支
山东省胸科医院党委
山东高速公路股份有限公司济南分公司机场收费站党支部
中国石油化工集团公司胜利油田胜西采油厂党委
中国石化股份有限公司齐鲁分公司氯碱厂党委

我省受表彰的优秀共产党员

王伯祥	潍坊市退休干部(寿光县委书记)
李登海	山东登海种业股份有限公司党支部书记、董事长

我省受表彰的优秀党务工作者

高淑贞(女)	章丘市双山街道三涧溪村党支部书记
王春梅(女)	青岛市12319服务热线管理中心党支部书记、主任
孙建博	淄博市林业局调研员、原山林场党委书记
赵延平	昌乐县城关街道三和社区党委书记
杨修娜(女)	泗水县柘沟镇党委委员
李基恒	泰安航天特种车有限公司党委书记、总经理
秦元芬(女)	临沂市人民医院党委副书记、工会主席
李多江(回族)	临邑县恒源街道党委书记
张敬艳	菏泽市人民检察院党组成员、副检察长兼牡丹区人民检察院党组书记、检察长
李群力	山东省商务厅直属机关党委专职副书记

王伯祥:

“真办事,办真事, 党和群众不会忘记”

本报记者 赵丽

7月1日上午,在庆祝中国共产党成立90周年大会上,新时期县委书记的榜样、曾担任寿光县委书记和潍坊市市长的王伯祥荣获“全国优秀共产党员”称号,并接受了表彰。

1日晚7点,记者电话采访了王伯祥。作为受表彰的50名“全国优秀共产党员”之一,王伯祥谈及自己接过奖状和奖牌时的心情时,用了“非常激动”一词。

“作为党的干部,只要真办了事,办了真事,党组织和群众是不会忘记的。”王伯祥说,这是他从个人经历中得出的真实感触。他说,自己在寿光只是做了一些应该做的事,但时间过去了20年,群众一直没有忘记,党组织也给予了如此高的荣誉,这让他非常感动。

“下午我参加小组座谈,各位同志都表态,要做好本职工作,把总书记的讲话精神贯彻到实处。”王伯祥表示,对他个人而言,要认真学习讲话精神,及时发挥余热。



红色影像展 “七一”迎2000人

本报济南7月1日讯记者 王若松) 7月1日成为红色影像展开展以来观展人数最多的一天,共有来自省农厅、省商务厅、省石化协会和山东航空公司等27个单位的2000余名观众前来参观。

“看,上世纪90年代的时候,手里拿个大哥大让人羡慕啊。”1日下午,几名山东航空公司运行党支部的小伙子看着参展的各种史料照片,感受着人们生活发生的翻天覆地的变化,争着摆出照片中人物的姿势拍照留念。

不少观众看完展览后,被党在90年里所经历的风雨所感染,纷纷在留言簿上写下自己的肺腑之言。在7月1日刚启用的红色新留言簿上,署名为“省旅游局”的一名参观者写道:“无数革命先辈的英勇牺牲,换来今天的幸福生活,饮水要思源,勿忘先烈志,牢记党的历史。”参展观众用一句句朴实真挚的话语,表达了对党的无限深情厚谊。

○观展花絮

九旬“老革命”:
回忆往事,非常高兴

7月1日上午,一位与党同龄的老人在女儿的搀扶下来到了展厅。

这位老人叫杨守先,今年4月刚过完九十大寿。

老人告诉记者,他是1937年10月与父亲杨荆石一起参加革命的,并于1938年加入共产党,至今已有73年的党龄。

老人一边看着展板上的老照片,一边诉说着他与照片上展示的人物、场景之间的故事:在沂蒙山区听黎玉的讲话、父亲杨荆石接受张经武的题词、济南战役中镇守趵突泉……

展厅内还陈列着一张烈士证明,它属于杨守先父亲——杨荆石。老人说,他的父亲在1937年带着一家六口和20多位亲戚参加了革命,他们家也被誉为新时代的“杨家将”。

1943年,杨荆石在沂南县依汶修械所被子弹击中,不幸于安乐庄野战医院牺牲,时年41岁。“最初的烈士证明盖着毛主席的印章,这是1982年更换过的一张。”杨守先老人解释说。

从第一张展板到最后一张,老人坚持看完了整个展览。其间,老人一直滔滔不绝,脸上带着笑容。最后,他在留言本上写下“回忆往事,非常高兴”的字样。

1日下午4点,山东歌舞剧院的刘萍前来观展时,则直奔主题:“毛主席的题词在哪个地方?”

在工作人员的引导下,刘先生来到毛主席的几封信件所在的展台前。他告诉记者,自己非常喜欢毛主席写的毛笔字,他这次是专程为一睹毛主席的墨宝而来。

“告诉我这是不是原件?”刘先生一边擦汗一边打听。当工作人员告诉他展品不是原件,而是按照1:1的比例制作的仿真件时,刘先生笑着说:“不是原件也没关系。”

本报记者 刘德峰 徐延春

面神经疾病一直是困扰医学界的难题,近来天气原因每天去门诊看面瘫、面肌痉挛、三叉神经痛的患者日益增多,该病大多是由病毒感染或受风、外伤所引发的,若不对症治疗易导致面部萎缩、面肌彻底瘫痪,后果特别严重,给患者带来极大的痛苦。

传统滋药、针灸、注射、手术都难以彻底治愈,由国际著名神经学专家世界面神经科研组以僵蚕蛹为主要原料成功提取神经修复和再生因子,能迅速有效治疗顽固性面瘫、面肌痉挛(抽动)、三叉神经痛、面肌麻痹、萎缩、经常性眼跳、口眼歪斜等面神经疾病,并荣获国家中药保护品种的国准字面神经专用药,填补了国家对面神经疾病专用药的空白,神奇疗效一疗程即可康复,此成果获得医学界的认可!全国已重点推广运用!

专家提示:用国准字专科药品既安全疗效又肯定!喜讯:

部队总队医院面神经康复中心现正举办由面神经专家免费会诊并开展医疗大补助活动!六、日不休。

预约电话:0531-866660508

地址:济南市解放东路59号

齐鲁晚报 生活日报

广告中心服务电话

广告中心客户部:0531-82963188 82616676(文博)
85196557 85196552
85196150 85196158

设计部:0531-85196177 85196155
(E-mail:gaige888@163.com 85196232)

财务部:0531-85196569

拓展部:0531-85196866(主任室)
85196191 85196299
85196126 85196137
85196215

省内代理部:0531-82618360 82963199
85196280 85196188

省外代理部:0531-82616688 82616800
85196278

经济专刊部:0531-82608362 85196050
(主任室)82921268

85196168 85196055
85196145 85196030

医疗广告部:85196055 85196364
85196360

地方广告部:0531-82966313 85196188

分类广告部:0531-85196199
85196181(传真)

地址:济南市经十路16122号
邮编:250014